

如何看待《人民日报》刊发《三问区块链》

对于这个问题，每日经济新闻记者郑直认为：

根据俄罗斯新闻通讯社塔斯社报道，26日普京表示，俄罗斯需要区块链技术，并强调重要的是，俄罗斯在该项革命性技术的开发和采用上不能落后于人。两个国家级媒体都在同一天重磅肯定了区块链技术的重要性，令人玩味。

区块链和以比特币为代表的虚拟货币，并不能完全画上等号。中国看中区块链技术的应用前景早就不是这两年才有的事情了。从顶层设计来看，2016年工信部联合多家机构发布了中国区块链技术发展白皮书。

不过自从2017年初比特币暴涨，之前小众的虚拟货币圈子突然一下进入了大众视野，直到菜市场大妈都能见面聊几句比特币。由于虚拟货币迅速成为人类历史上最大的“投资泡沫”（单纯按价值增长倍数计算），这让去年一年主题都是去杠杆的中国金融监管层对其不得不对其十分警惕。何况比特币直接冲击法币地位，这肯定不会被各国允许。

在去年9月，中国全面关闭境内的数字资产交易平台，对全球比特币市场造成深远影响。今年年初比特币突破19000美元大关后，欧美多个国家的央行开始明确自己的态度，加强虚拟货币监管，使得比特币值瞬间腰斩。

不过把澡盆里的脏水倒掉，也不能将新生的婴儿一齐倒掉。所以人民日报这次为区块链技术鼓与呼，也是为了不让打击炒币的势头影响了区块链技术本身的发展。

目前我国在区块链技术的应用上紧紧追赶世界前列水平。在商品打假和金融机构间对账都有了很多应用。尤其是使用区块链技术记录的商品信息，不仅可以保证顾客淘到的商品信息可以追本溯源，而且不可篡改作假（因为其去中心化的记录方式使得抵赖造假成了不可能）。这样的应用场景未来如能得到扩宽，很难想象区块链技术应用的上限在哪里。

A股这轮牛市结束了么

七月份以来，A股的提振，基金的繁荣，令一些人感觉到：这就是牛市，这肯定是牛市。

从产业层面讲，这是一种不可能的可能，因为所有可能发生，都要有非常有说服力的支撑力。现在新冠疫情仍在全球爆发，不仅没有结束，而且在加速。无论从产业提振，还是数市场复苏上看，大趋势上的利好还没有见到。

全球经济，全球产业，以及全球市场，受到如此大的冲击，而资本市场的一片繁荣，都是令人怀疑是不是大资本为割韭菜而在行动。

七月以来的股市提振，无论是社会资本、外资，还是基金，都显得比较兴奋，比较积极。但是不积极的有一样，大家应该可以关注到的，那就是产业资本。产业资本的套现现象还是比较多的，是哪些产业哪些企业在套现，其实大家都很容易了解到的。

有一种专家说法，其实很不可取：他们对股票连涨叫做快牛，对股票跌下来叫做慢牛，这其实是一种忽悠人的说法，如果都这样归纳，什么叫熊市？对散户更多的警醒才是对的，而不是盲目的乐观。

其实，未来股市的表现，应该跟现在的楼市一样，并不会出现整体的向旺，楼市已经是因城而异，股市也会因股而异。

价值投资不应当只是一种口号，它需要真正的洞察力。很多喊口号的，其实并不知道价值投资的内涵。

产业与市场，才是股市的晴雨表。

96年股市发生了什么

1996年的股市发生了很多重要的事件，以下是其中一些：

1.1996年1月19日，上证指数跌至最低点512.80点，这是中国股市历史上第四次暴跌。

2.1996年5月15日，中国证监会发布了《关于加强证券市场信息披露工作的通知》，规定上市公司必须在规定时间内披露重大事项。

3.1996年6月，中国证监会发布了《关于加强证券投资基金管理工作的通知》，规定了基金的管理和运作规范，促进了基金市场的发展。

4.1996年10月，中国证监会发布了“12道金牌”，对股市进行了严格的监管和调控，包括限制新股发行和暂停上市等措施。

5.1996年12月16日，《人民日报》发表特约评论员文章《正确认识当前股票市场》，提醒股民对股市有清醒的认识，引发了一场“股票地震”，股市全线下跌。

总的来说，1996年的股市经历了多次暴跌和监管调控，投资者需要谨慎对待市场风险。